



СУДЬБЫ В ДОКУМЕНТАХ

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ «ПЕТЕРБУРГСКОГО ДНЕВНИКА»
С ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКОЙ

Горячие слова и холодные сердца

ТАТЬЯНА НИКИТИНА /info@spbdnevnik.ru/ ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКОЙ; РЕПРОДУКЦИЯ ФОТОГРАФИИ ПРЕПОДОБНОГО ИОАННА КРОНШТАДТСКОГО, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ НА ВЫСТАВКЕ «ЦАРСКИЙ АРХИВ», ОРГАНИЗОВАННОЙ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИМ ОБЩЕСТВОМ «РАДОНЕЖ», В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ НА ПРОСПЕКТЕ МИРА. СТАНИСЛАВ ПАНОВ / ТАСС

Завтра исполняется 195 лет со дня рождения святого праведного Иоанна Кронштадтского – одного из самых почитаемых канонизированных служителей церкви, которого в народе называют великим чудотворцем.

ОН ПОЯВИЛСЯ на свет в Архангельской губернии в семье бедного причетника. Новорожденный был настолько слабым, что родители, опасаясь за его жизнь, окрестили его в ночь рождения, дав ему имя Иоанн. Чудо, но младенец после таинства крещения пошел на поправку и стал набираться сил.

ВЕЩИЙ СОН

В роду будущего святого многие мужчины на протяжении трех с половиной столетий были священнослужителями, и Иоанн воспитывался в духовной атмосфере, с детства знал молитвы и жития святых.

Мальчик во всем радовал родителей, кроме одного – ему трудно давалась грамота. Когда отец, собрав последние средства, отвез сына в Архангельское приходское училище, Иоанн остро почувствовал свою беспомощность – на тот момент он едва мог различать буквы. Мальчик начал часто и пламенно молиться, прося у Бога помощи. И вот, после одной из таких горячих молитв, ночью «точно завеса спала с глаз, как будто раскрылся

ум в голове», «легко и радостно так стало на душе»: ему ясно представился учитель того дня, его урок, он вспомнил даже, о чем и что тот говорил.

Иоанн окончил приходское училище, будучи одним из лучших по успеваемости, затем – Архангельскую духовную семинарию и поступил на казенный счет в Санкт-Петербургскую духовную академию. Он мечтал стать миссионером в далеких краях, но судьба распорядилась иначе. Причем свое предназначение Иоанн увидел во сне. В этом сновидении он был священником и служил в соборе, который никогда прежде не видел. Вскоре сон сбылся.

В 1855 году, когда юноша окончил курс академии со степенью кандидата богословия и вступил в брак с дочерью протоиерея Кронштадтского Андреевского собора, ему было предложено начать служение в том же храме. Когда Иоанн впервые вошел в Кронштадтский собор, его охватил благоговейный трепет – именно этот храм он видел во сне. Так началась его самоотверженная служба в Кронштадте. Люди порой

забывали даже его фамилию Сергиев и называли Кронштадтским.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НУЖДАЛСЯ

С самого начала своего служения Иоанн активно занимался благотворительностью: основал Дом трудолюбия (рабочий дом с мастерскими), школу для бедных, женскую богадельню, детский приют; преподавал Закон Божий в различных учебных заведениях; занимался написанием книг, учений, наставлений; находил доброе слово для каждого в том нуждающегося.

«Редко приходилось спать ему более 3-4 часов в сутки, – сообщается в издании «О. Иоанн Ильич Сергиев Кронштадтский». – Днем и ночью, не зная отдыха, по первому зову являлся он и в убогие жилища, и в палаты богачей. Согревал добрыми советами, размягчал горячими словами холодные сердца черствых людей, посещал заключенных и тяжко больных, молился с несчастными и голодающими, раздавал беднякам свои доходы и жалованье... С 70-х годов чаще и чаще стали повторяться случаи помощи больным, выходящим из ряда обыкновенных».

После молений святого праведника совершились чудесные исцеления и спасения людей в ситуациях, когда даже именитые врачи опускали руки.



По молитве Иоанна Кронштадтского начинали ходить обезноженные, прозревали слепые, исцелялись бесноватые, даже дожди проливались на изможденную засухой землю.

Газета выходит с 2003 года.

Учредители:
Комитет по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Правительства Санкт-Петербурга, АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

Адрес редакции:
197 046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 670-13-05, факс 670-13-06
E-mail: info@spbdnevnik.ru

Главный редактор
СМИРНОВ К. И.

Ответственные за номер:
СЮ М. Е., КОЛМАКОВА А. В.

Издатель и распространитель:
АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

Генеральный директор
СМИРНОВ К. И.

Адрес издателя:
197046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 346-46-92, факс 670-13-02

Рекламная служба:
670-75-55
reklama@petrocentr.ru

Служба распространения:
670-13-03
distribution@petrocentr.ru

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 78-00757
выдано 22 декабря 2010 года.

Типография:
ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, вн. тер. МО «Екатерингофский», наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литер В, пом. 4-Н-5-часть, ком. 311-часть

«Петербургский дневник»
№205 (3388)
Дата выхода в свет – 31.10.2024
Сдача номера:
по графику – 19:00 30.10.2024
фактически – 21:50 30.10.2024
Заказ № ДБ-5222

Перепечатка, использование материалов частично или полностью без разрешения редакции запрещены.

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции и позицией правительства Санкт-Петербурга.

Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые лицензии и сертификаты.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и материалах.

Распространяется бесплатно |16+|
PDF-версия газеты на сайте
www.spbdnevnik.ru

ISSN 1992-8068



3 110202 433883

**ЧИТАЙТЕ
В ПЯТНИЦУ:**
КАК МЕНЯЕТСЯ
РАБОТА
СУДЕБНЫХ
ПРИСТАВОВ